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ожливості використання людиною знань
напряму залежать від якості включення
їх до системи документних комунікацій

та ефективності пошукових механізмів, які вико-
ристовуються для його знаходження. Довідково-
бібліографічний апарат (ДБА) бібліотеки є систе-
мою згорнутої інформації про документи і знання,
призначеною для пошуку документів, знань та
інформації про них. Розуміння архітектури систе-
ми з усіма її підсистемами та елементами дає змо-
гу ефективно здійснювати багатоаспектний, макси-
мально повний пошук необхідної інформації.

Мета статті – окреслити підходи до визначення
структури ДБА бібліотеки як системи загалом і
запропонувати поняття її латентної та афінної
підсистем.

Широке коло питань, що безпосередньо та опо-
середковано пов’язані з ДБА бібліотеки, свого ча-
су досліджували І. П. Антоненко, Т. В. Добко, 
Л. А. Дубровіна, О. П. Коршунов, К. В. Лобузіна,
І. Г. Моргенштерн, Т. П. Павлуша, К. Р. Симон, 
М. С. Слободяник, М. Б. Сорока, В. І. Терешин, 
М. Т. Толкачов, Л. Я. Філіпова, В. А. Фокеєв, 
Г. М. Швецова-Водка та ін. Значна кількість праць,
присвячених окремим елементам ДБА, поєднуєть-
ся з відсутністю на сьогоднішній день комплекс-
ного бібліографознавчого дослідження.

Уявлення про структуру ДБА бібліотеки склало-
ся емпірично ще у 30-ті роки ХХ ст. і виросло з ос-
мислення практики роботи бібліотек. Донині воно
залишається істотно незмінним з несуттєвими
відмінностями між дефініціями. До появи та роз-
витку інформації на машинозчитуваних носіях
стандарт визначав ДБА як сукупність:
• довідкових і бібліографічних видань;
• бібліотечних каталогів і картотек [1, с. 127].

У фаховій літературі ДБА подавався переважно
як система, складниками якої є:

• довідково-бібліографічний фонд (ДБФ);
• система каталогів і картотек;
• фонд виконаних довідок [2, с. 45].

Розвиток електронних інформаційних ресурсів
не вніс суттєвих коректив у традиційну схему:
• ДБФ;
• каталоги і картотеки, електронний каталог

(ЕК), бібліографічні бази даних (БД);
• фонд неопублікованих бібліографічних

посібників (ФНБП) [3, с. 470].
Дехто з дослідників відділяє БД від карткових

каталогів і картотек:
• ДБФ;
• бібліотечні каталоги і бібліографічні картотеки;
• бібліографічні БД;
• ФНБП [4, с. 189].

Розмежування карткових і електронних бібліог-
рафічних ресурсів І. Г. Моргенштерн, наприклад,
обґрунтовує суттєвими відмінностями між ними:
картковий каталог чи картотека, як правило, одно-
аспектні і їхні пошукові можливості значно посту-
паються можливостям, які мають бази даних [4, 
с. 93]. Дослідник наголошує на некоректності
терміна «електронна картотека»: карткову, книж-
кову чи електронну форму може мати каталог, а
картотека – лише карткову [4, с. 94].

Представлені варіанти структури ДБА бібліотеки
слугують наочним інструментом орієнтації у ньо-
му під час довідково-бібліографічної діяльності,
але не відображають його сутнісних характеристик
і є достатньо умовними. Адже каталоги, картотеки,
як і покажчики у ДБФ, є бібліографічними
посібниками – неопублікованими, у картковій
формі, відкритого типу: каталоги – посібниками,
що відображають фонд бібліотеки і містять адрес-
ну інформацію (шифри зберігання); картотеки –
посібниками, котрі включають переважно
аналітичні описи і відображають інформацію, як
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правило, безвідносно до конкретного фонду або ж
можуть розкривати певну частину фонду і факуль-
тативно включати адресну інформацію. Списки
літератури з архіву виконаних довідок – це також
неопубліковані бібліографічні посібники. У цьому
сенсі поняття ДБА і ДБФ є тотожними, на що вже
зверталась увага у публікаціях [5; 6].

Відмінний від попереднього підхід до визначен-
ня основних частин ДБА ґрунтується на різному
характері інформації, що вміщується, – повнотекс-
тової, фактографічної, документографічної. Зарод-
ки такого підходу у бібліографознавстві з’явилися
ще у 60-ті роки ХХ ст. Вони зафіксовані у словни-
ку бібліографознавчої термінології К. Р. Симона.
Автор підкреслює протилежність бібліографічної
інформації (відомості про літературу з питання) і
фактографічної (інформація по суті того ж питан-
ня) [7, с. 18]. У практичній діяльності бібліотек це
відображено поділом складових ДБФ на бібліо-
графічні посібники та довідкові видання. Спроба
відійти від традиційного поділу ДБА бібліотеки
була здійснена також М. Т. Толкачовим [8], який
пропонував ділити його на дві частини: довідкову
і бібліографічну.

У процесі стрімкого розвитку інформатики склав-
ся усталений поділ вторинних ресурсів (згорнутих
документів) на документографічні та факто-
графічні. Слід зазначити, що на умовність такої кла-
сифікації звертали увагу А. В. Соколов, В. А. Фо-
кеєв [9; 10] та інші дослідники, адже за своєю
сутністю бібліографічна інформація також є фак-
тографічною, бо документ описується як факт
дійсності. З іншого боку, у тлумаченнях бібліо-
графічної інформації, запропонованих іншими
фахівцями, підкреслюється саме її вторинність, то-
му що вона інформує про інший документ. Комен-
туючи ці суперечності при класифікації комп’ютер-
них бібліографічних ресурсів, Г. М. Швецова-Водка
зауважує, що «в зв’язку з тим, що назва «факто-
графічні» вже закріпилася як протиставлення «до-
кументальним» (бібліографічним) базам даних, цей
термін залишився незмінним» [11, с. 123].

На нашу думку, первинний поділ ДБА бібліоте-
ки як системи вторинної інформації цілком
обґрунтовано може відштовхуватися від виділення
двох основних складових – документографічної і
фактографічної, кожна з яких відображає друко-
вані, карткові та електронні форми. До того ж, має
бути враховане їхнє взаємопроникнення: на-
явність фактографічної інформації у бібліо-
графічних посібниках та наявність бібліографічної
інформації у фактографічних ресурсах. Такий

поділ не лише враховує природу конкретного вто-
ринного ресурсу, а й орієнтується на потребу ко-
ристувача у бібліографічній чи фактографічній
інформації.

Перша з двох основних складових ДБА бібліоте-
ки – документографічна – значніша за обсягом. Її
наповненням є бібліографічні посібники. Вони
становлять множину бібліографічних ресурсів, які
виконують три основні суспільні функції в системі
документних комунікацій: пошукову, ко-
мунікаційну, оціночну. Говорячи про критерії роз-
межування бібліографічного від небібліографічно-
го, О. П. Коршунов формулює їх таким чином:
«где бы ни обнаруживались и как бы терминологи-
чески ни обозначались вторично-документальные
процессы (свертывание, аналитико-синтетическая
переработка, избирательное распространение ин-
формации, библиографирование, аннотирование,
каталогизация и т. д.) и соответствующие объекты
(указатель литературы, документографическая
ИПС, реферативный журнал, каталог, картотека,
тематический план или проспект издательства,
бланк заказа на литературу и т. п.), во всех случа-
ях и в тех пределах, в каких речь идет о создании,
доведении до потребителей сведений о докумен-
тах (но не самих документов) в целях поиска, опо-
вещения и рекомендации, мы имеем дело с библи-
ографическими по своей сущностной природе яв-
лениями» [12, с. 55].

Явний зовнішній пласт документографічної скла-
дової ДБА бібліотеки містить певним чином ор-
ганізовану (стандартизовану) бібліографічну
інформацію у вигляді окремих документів (завер-
шених або відкритого типу): бібліографічних
списків, покажчиків, бібліографічних та рефератив-
них оглядів, бесід та бюлетенів, бібліографічних та
реферативних журналів, реферативних збірників,
карткових каталогів і картотек, бібліографічних і
реферативних БД. Окреслюючи їх як складові ДБА
бібліотеки, доречно скористатися класифікацією
бібліографічних посібників за суспільним призна-
ченням, виокремивши відповідно джерела держав-
ної та національної, науково-допоміжної, про-
фесійно-виробничої, рекомендаційної, бібліотечно-
каталожної бібліографії. Серед багатьох інших оз-
нак, за якими можна сформувати різні фасетні гру-
пи джерел бібліографічної інформації, варто також
взяти до уваги спосіб бібліографічної характерис-
тики (рівень аналітико-синтетичного опрацювання)
документів, застосовуваний при бібліографуванні,
виділивши сигнальні, анотовані, реферативні (у т. ч.
автореферати дисертацій, про які, як правило, не
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згадують при характеристиці реферативних бібліо-
графічних ресурсів), критико-бібліографічні, огля-
дові, технічно-кодовані бібліографічні посібники.
Структуру та розгорнуту характкристику бібліо-
графічних ресурсів як сукупності бібліографічних
посібників, що є результатом бібліографування і за-
собом бібліографічного обслуговування, розлого по-
дано у публікації Г. М. Швецової-Водки [13].

Зовнішній пласт фактографічної складової ДБА
бібліотеки включає довідкові видання (енцикло-
педії, словники, довідники), фактографічні карто-
теки та бази даних. Стосовно наповнення цієї
складової ДБА бібліотеки прослідковується її ото-
тожнення з підручним фондом бібліографічного
відділу, яка сягає корінням в організацію роботи
бібліотек 30-х років ХХ ст. Такі первинні докумен-
ти, як збірники законодавства та інших офіційних
матералів, твори класиків, збірники наукових
праць, бібліотекознавчі монографії тощо можуть,
за потреби, включатися до складу фонду бібліо-
графічного відділу конкретної бібліотечної устано-
ви для забезпечення процесів довідково-бібліо-
графічної діяльності, але це зовсім не означає, що
вони є складовими тієї системи згорнутої інфор-
мації, якою є ДБА бібліотеки. Наприклад, авторе-
ферати дисертацій, як правило, не зберігаються у
бібліографічному відділі, однак вони є складови-
ми ДБА бібліотеки як реферативні бібліографічні
посібники.

Враховуючи відсутність у системі бібліо-
графічних посібників окремих тематичних та
хронологічних ланок, а також цінність бібліо-
графії, включеної до списку літератури, і такої,
що використовується науковцями у процесі
дослідження, вагоме значення для повноцінного
функціонування системи документних ко-
мунікацій, інформаційного забезпечення науки
мають приховані форми бібліографічної інфор-
мації, усі види якої взаємопов’язані та перепліта-
ються одна з одною. Звертання до латентної
бібліографічної інформації ґрунтується, насам-
перед, на затребуваності первинних документів,
у яких вона вміщена. За допомогою первинних
видань передається різна бібліографічна інфор-
мація: науково-допоміжна, рекомендаційна, кни-
готорговельна, видавнича тощо.

Приховані форми бібліографічної інформації є
невід’ємним сегментом ДБА бібліотеки, вони ут-
ворюють її латентну та афінну підсистеми. Спе-
цифіка виокремлених підсистем визначається,
зокрема, тим, що їхні елементи розосереджені не
лише по всьому бібліотечному фонду, але й за йо-

го межами. Тому фізично неможливо зосередити в
одному структурному підрозділі бібліотеки увесь
її ДБА, а лише його ядро. Елементи латентної та
афінної підсистем є також складовими онлайно-
вих інформаційних ресурсів і входять до ДБА
бібліотеки тоді, коли є доступними для неї.

Термінологічно оформити приховані форми
бібліографічної інформації, надати їм власне най-
менування замість традиційних конструкцій про-
понував І. Г. Моргенштерн, ініціюючи введення
поняття «прихований бібліографічний посібник»
[14, с. 93].

У термінологічному словнику «Библиотечное
дело» (1997) було закріплено термін «латентная
библиографическая информация» [15]. Однак інші
словники і стандарти уникають цього терміна. Ла-
тентною (прихованою) вважають «бібліографічну
інформацію, «яка схована» всередині небібліо-
графічного документа, коли вона повідомляє про
інші документи» [11, с. 15]. Джерелами латентної
бібліографічної інформації є документи небібліог-
рафічного змісту та призначення (монографії,
статті, довідкові видання, журнали, газети тощо),
в яких вона вміщена у вигляді внутрішньокнижко-
вих та прикнижкових, внутрішньожурнальних,
внутрішньогазетних та пристатейних списків, по-
кажчиків, оглядів, рецензій, бібліографічних поси-
лань тощо. Її види можна систематизувати, вихо-
дячи з класифікації бібліографічних посібників за
ознакою зовнішньої форми, поданої Г. М. Швецо-
вою-Водкою. Одну групу утворюють ті посібники,
які є самостійною частиною видання:
• внутрішньокнижковий бібліографічний посіб-

ник;
• внутрішньожурнальний бібліографічний посіб-

ник;
• внутрішньогазетний бібліографічний посібник.

Вони можуть бути різними за жанрами: бібліо-
графічна довідка, бесіда, огляд, рецензія, бібліо-
графічне повідомлення, бібліографічний запис,
список, покажчик, путівник тощо.

Іншу групу становлять посібники, які є неса-
мостійною частиною видання:
• прикнижковий бібліографічний посібник;
• пристатейний бібліографічний посібник;
• допоміжний покажчик до видання;
• бібліографічне посилання.

Другу підсистему утворює афінна бібліо-
графічна інформація, яка є інформацією про доку-
мент у самому документі. До афінної бібліо-
графічної інформації відносять відомості про ав-
тора та назву, вихідні дані, видавничу анотацію,
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зміст, допоміжні покажчики, примітки та комен-
тарі, фрагменти передмов та післямов тощо, які
допомагають ідентифікувати та використовувати
документ. На її основі формується бібліо-
графічний запис на документ, призначений для ви-
користання у бібліографічній діяльності та вклю-
чення до самостійних бібліографічних посібників.

Афінна бібліографічна інформація з’явилася з
появою самих джерел фіксованої інформації, лате-
нтна – пізніше, коли автори творів у тому чи іншо-
му вигляді почали посилатися на своїх поперед-
ників. З XVIII ст. різні форми бібліографічної
інформації розповсюдилися на сторінках
небібліографічних періодичних видань у якості
латентної бібліографічної інформації.

Розміщення критико-бібліографічної інформації в
журналах у другій половині XVIII ст. вплинуло на те-
оретичне осмислення елементів латентної бібліо-
графічної інформації. М. В. Ломоносовим були сфор-
мульовані вимоги до журналу як видання та до якості
рецензій, що вміщувалися у ньому. У першій поло-
вині ХІХ ст. мали місце спроби розмежування
бібліографії і критики. У 1836 р. для позначення ма-
лих форм критики, близьких до бібліографічної
інформації, П. І. Кеппеном було введене поняття
«критична бібліографія». До неї він відніс рецензії на
нові книги, критичні огляди та критико-бібліо-
графічні журнали. Сформульовані А. В. Мез’єром на
початку ХХ ст. вимоги до завдань та функцій жур-
нальної бібліографії зберегли своє значення й донині.

Інтерес до підготовки та використання прихова-
ної бібліографчної інформації виник на межі
XIX–XX ст. Питання прикнижкової бібліографії та
бібліографії у серіальних виданнях у різні часи
досліджували Н. М. Барська [16], М. В. Здобнов
[17], І. Г. Моргенштерн [4; 14], З. М. Мульченко
[18], В. В. Налімов [19], О. В. Тесля (Андрейчен-
ко) [20–22,] та ін. З одного боку, осмислювалися
сутнісні характеристики несамостійних форм
бібліографічної інформації, визначалася їх роль у
системі документних комунікацій, з іншого – роз-
глядалися питання методики підготовки такої
інформації. У працях фахівців відтворено певну
картину еволюції та специфіки латентних форм
бібліографічної інформації, запропоновано
уніфіковані моделі її оптимальної організації.

У 30 – 50-х роках ХХ ст. у працях К. Р. Симона
[23], Л. Б. Хавкіної [24], Є. І. Шамурина [25]
аналізувалися форми латентної та афінної бібліо-
графічної інформації. К. Р. Симон, наприклад, роз-
ширив тлумачення поняття «внутрішньокнижкова
бібліографія», включивши до нього посилання у

підрядкових примітках та у тексті. Він сформулю-
вав вимоги до складання внутрішньокнижкової
бібліографії залежно від тематичної відповідності
та принципів відбору літератури, спробував розро-
бити методику складання прикнижкових бібліо-
графічних описів. Л. Б. Хавкіна дала визначення і
розкрила сутність понять «покажчики до книг»,
«покажчики до періодичних видань», розробила
детальну методику їх складання.

На сторінках фахових видань висвітлювалися та-
кож питання повноти, точності описів, логічного
групування і розташування матеріалу, залежності
методики складання списків від типу видання та
його читацького призначення. Найчастіше автори
зупинялися на питаннях залежності бібліо-
графічного опису у прикнижкових і пристатейних
бібліографіях від читацького призначення та особ-
ливостей жанру списків. Приділялась увага також
різноманіттю жанрів внутрішньожурнальної
бібліографічної інформації та її методичним особ-
ливостям у різних виданнях.

Зміна дефініції терміна «бібліографічна інфор-
мація» та визнання його в якості загального
бібліографічного поняття, а не в якості позначення
конкретної форми бібліографічної роботи давали
можливість більш ґрунтовно розробляти пробле-
матику латентних форм існування бібліографічної
інформації. Однак у 70–80-х роках ХХ ст. було
опубліковано небагато праць. Розгляд бібліо-
графічної інформації в динаміці її прояву частіше
мало галузевий характер і не вирізнялося значним
хронологічним охопленням. Стан бібліографічної
інформації у періодичних виданнях комплексно
взагалі не вивчався. Основними роботами з питань
оформлення бібліографічних посилань та підго-
товки списків літератури у наукових виданнях бу-
ли праці Ю. В. Альберта [26; 27].

Вивчаючи бібліографічну інформацію у серіаль-
них виданнях, О. В. Тесля наголошує на суттєвому
значенні латентних форм бібліографічної інфор-
мації для формування та подальшого розвитку
системи документних комунікацій, адже вони ку-
мулюють цінну бібліографічну інформацію за те-
мою, інформують головним чином про ті
дослідження, результати яких були використані
авторами. По суті, це оригінальні бібліографічні
посібники, основну функцію яких дослідниця вба-
чає у налагодженні зв’язку між старим та новим
знанням шляхом включення актуальних елементів
старого знання до складу нового на основі їх
оцінки, відбору та інформаційного згортання. За-
собом реалізації цього зв’язку, його наслідком стає
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латентна бібліографічна інформація, що поєднує
даний текст з іншими текстами та є активно
діючим елементом інформаційного середовища
[22, с. 222]. Різні форми існування латентної
бібліографічної інформації дослідниця класифікує
як латентний бібліографічний посібник і бібліо-
графічне посилання. На відміну від О. В. Теслі, 
Г. М. Швецова-Водка відносить бібліографічне по-
силання до однієї з несамостійних форм бібліо-
графічного посібника [11, с. 103].

У сучасному вітчизняному бібліографознавстві
функціонування бібліографічної інформації розгля-
дається переважно у зв’язку з вивченням бібліо-
графічної діяльності, бібліографічного знання, на-
данням бібліографічної інформації в електронному
вигляді, електронної каталогізації тощо. Водночас
спостерігається значне зростання інтересу до мето-
дичної сторони питання. Багато праць присвячено
проблемам правильності оформлення прикнижко-
вих і пристатейних списків літератури, бібліо-
графічних посилань у наукових та інших виданнях.
Проте, як відзначають автори методичних рекомен-
дацій «Бібліографічне оформлення наукових робіт»,
«публікації, в яких наведено приклади оформлення
бібліографічних записів, підготовлені фахівцями
бібліотек, окремими дослідниками та навіть Вищою
атестаційною комісією, на жаль, містять прикрі по-
милки, що дезорієнтують авторів» [28, с. 5].

Належна увага проблемам латентної та афінної
бібліографічної інформації приділяється у
суміжних з бібліографознавством галузях – кни-
гознавстві та видавничій справі. Взяти хоча б по-
няття «бібліографічний апарат видання», яке виз-
начається тут як «сукупність наявних у виданні
бібліографічних посилань, прикнижкових чи
пристатейних бібліографічних списків літератури
та бібліографічних покажчиків (іменних, предмет-
них, географічних тощо)» [29, с. 22].

Важливим завданням бібліографознавтва є
відображення прихованої бібліографічної інфор-
мації у ДБА бібліотеки як системі інтелектуально-
го доступу до знань та забезпечення можливостей
її пошуку. Інструментарієм слугує бібліографія та
метабібліографія. Саме цими засобами
здійснюється переведення прихованих форм
бібліографічної інформації до явного, зовнішньо-
го, пласту ДБА бібліотеки та наближення їх до ко-
ристувача.

Насамперед тут варто звернутися до важливої
одиниці бібліографічної інформації – бібліо-
графічного запису, а саме – до його повноти. Він має
містити якомога більше відомостей про елементи

афінної та латентної бібліографічної інформації у
виданні. Відомості про прикнижкову та
внутрішньокнижкову бібліографії, у т. ч. приста-
тейну бібліографію у довідкових виданнях, підряд-
кові посилання, вступні статті та передмови, на-
явність допоміжних покажчиків мають відобража-
тися не як факультативні, а як обов’язкові елемен-
ти бібліографічного опису. Це стосується і
бібліотечних каталогів, і завершених бібліо-
графічних посібників. До бібліографічного запису
варто включати анотацію чи реферат та зміст (ог-
лав). В електронному варіанті ключові слова змісту
мають бути пошуковими елементами запису.

Має сенс трудомісткий процес аналітичного опи-
су внутрішньокнижкових, внутрішньожурнальних,
внутрішньогазетних бібліографічних посібників,
які доповнюють каталоги бібліографічних видань
та метабібліографічні бази даних і можуть містити
вузькотематичні та маловідомі джерела.

Автореферати дисертацій як бібліографічні
посібники можуть значно розширити свою інфор-
маційну місткість, якщо до них включати списки
використаної у дисертаційних дослідженнях літе-
ратури, принаймні – до їх електронних версій.
Приклади такого подання матеріалу вже існують в
онлайновому середовищі.

У процесі інформаційного пошуку потрібно вра-
ховувати коло бібліографічних матеріалів, які
відображаються у метабібліографічних джерелах.
Значний часовий проміжок охоплюють щорічники
«Библиография советской библиографии» та «Биб-
лиография российской библиографии», в яких опи-
сано (крім окремо виданих бібліографій та бібліо-
графічної періодики) бібліографічні покажчики і
списки, опубліковані у періодичних виданнях,
збірниках, прикнижкові та пристатейні списки, по-
кажчики до періодичних видань, огляди літерату-
ри, видавничі та книготорговельні каталоги, спис-
ки бібліотечних надходжень і (як виняток) деякі
рукописні бібліографічні покажчики, що виклика-
ють підвищений інтерес за своєю тематикою.

Щорічний покажчик бібліографічних посібників
«Метабібліографія України» інформує не лише
про окремо видані бібліографічні посібники, а й
про їх латентні форми – найвизначніші прикниж-
кові та пристатейні списки, бібліографічні підряд-
кові примітки. Додатком до бібліографічного по-
кажчика «Бібліотекознавство і бібліографія Ук-
раїни» у 2008 р. було видано посібник «Прикниж-
кова бібліографія». Поточний посібник «Літопис
рецензій» вміщує аналітичні описи рецензій,
опублікованих у періодичних виданнях. Інфор-



25

Â. Øêàð³íà Ëàòåíòíà òà àô³ííà ï³äñèñòåìè äîâ³äêîâî-á³áë³îãðàô³÷íîãî àïàðàòó á³áë³îòåêè

мацію про автореферати дисертацій до 1991 р.
відображено у «Літописі книг», після 1991-го вони
описуються в окремому «Літописі авторефератів
дисертацій».

Різна за формою та жанрами, прихована бібліо-
графічна інформація займає значне місце в різноп-
лановому інформаційному середовищі поряд з сис-
темою бібліографічних літописів, покажчиків, рефе-
ративної періодики, що підтверджується динамікою
зростання обсягів латентної бібліографічної інфор-
мації в сучасному документному потоці.

Прогалиною у вивченні латентної бібліо-
графічної інформації є осмислення та дослідження
її як підсистеми ДБА бібліотеки. Це стосується й
афінної бібліографічної інформації. Обґрунтуван-
ня даного аспекту дасть змогу вдосконалювати
систему довідково-бібліографічного обслуговуван-
ня учених та фахівців, систему довідково-бібліо-
графічної діяльності загалом. Робота, яка вже
здійснюється, потребує аналізу та узагальнення.
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LATENT AND AFFINE SUBSYSTEMS OF REFERENCE-BIBLIOGRAPHICAL TOOLS OF LIBRARY
Article outlines approaches to determination of the structure of reference-bibliographical tools of library as a system, a value opens up for his valu-

able functioning of latent and affine bibliographic information.
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